



胡加时

这几天,中国男篮兵败马尼拉的总结会完全跳出了篮球层面,人们不再分析什么战术、人员的问题,所有的焦点都转向了篮协内部的一场“暗战”。先是有媒体称主帅扬纳基斯与篮管中心副主任胡加时水火不容,之后又有篮协掌门人信兰成在幕后操作的推论。一时之间,人们不知道到底哪个版本才是真的?到底事情的原委是不是像扬纳基斯说的那样,胡加时有没有对他的执教横加干预?而信兰成有没有暗中操作,坐收渔利?至于这场“暗战”最后的受益者又是谁呢?

男篮兵败马尼拉,所有的焦点都集中在篮协内部的一场“暗战”,那么是谁让扬纳基斯和胡加时水火不容?

看男篮版宫斗戏



扬纳基斯



1

男篮亚锦赛名单确定前,胡加时确实力荐扬纳基斯带上王治郅、刘炜和朱芳雨三名老将。事实上,胡加时很清楚男篮这次马尼拉之旅不会轻松,希望三名老将能给球队带来帮助。毕竟作为男篮的主管领导,胡加时肯定不会从一开始就希望男篮“完蛋”……

胡加时到底有没有干预执教?

扬纳基斯是在5月中旬才来到北京接手中国男篮的,因为之前他一直在法国篮球联赛执教利摩日俱乐部,无法脱身,直到球队被淘汰后,他又回家休息了几天才来到中国。因此扬纳基斯完全错过了上赛季的CBA联赛,以及全运会预赛的比赛,而他自己也没有时间考察选择队员。于是胡加时为扬纳基斯制作了一份非常详细的资料,其中包括视频资料以及球探报告,把其中每个队员的技术特点、优缺点都写得很透彻,希望通过这种方式来缩短扬纳基斯熟悉队员的过程,不过扬纳基斯对这份报告,并不看重,甚至有些嗤之以鼻。

对于亚锦赛名单制定这个重要问题,胡加时多次表示自己没有操纵名单,名单完全是由扬纳基斯和教练组定的,但实际上并非完全如此。扬纳基斯不喜欢包括王治郅在内的一些老将,但胡加时在亚锦赛名单确定前,力荐扬纳基斯带上王治郅、刘炜和朱芳雨三名老将,如果不是刘炜脚踝受伤,他很有可能也会前往马尼拉。事实上,胡加时的动机并不坏,他也很清楚男篮这次马尼拉之旅不会轻松,希望三名老将能给球队带来帮助,毕竟亚锦赛至少要拿到前三,才能获得世界杯的资格,而作为男篮的主管领导,胡加时肯定不会从一开始就希望男篮“完蛋”。

至于胡加时和扬纳基斯的关系,实际上他们之间的矛盾有些被夸大。扬纳基斯与前任邓华德有很大的差别,一位队员明确表示:“扬纳基斯不太善于与队员沟通。”他更多的是要求和命令。有队员确认,在亚锦赛期间,胡加时和一些老队员在准备会上,与扬纳基斯就战术打法问题发生过一些争执,但也仅限于工作层面,没有什么私人恩怨。一位队员说:“胡加时之前和尤纳斯、邓华德这么多外教合作过,要知道尤纳斯的脾气也很不好,邓华德也是非常有个性的教练,他们之间关系都非常好,现在唯独和扬纳基斯闹成这样,难道只是他一个人的责任?”

2

上周五,一篇《中国男篮的“影子杀手”》见诸报端,该报道把男篮失利的责任推向了胡加时对扬纳基斯执教的横加干预。而上周三,有人见到了信兰成,当时他和扬纳基斯以及扬纳基斯的经纪人一起正在谈话,见到熟人之后,信兰成迅速离开,没有多做停留……

信兰成究竟是不是幕后导演?

其实,胡加时自己并没有认为和扬纳基斯的关系坏到了媒体报道中的那样势同水火,那么到底是什么让他和扬纳基斯的关系一下破裂,甚至连握手都会被“拒绝”呢?

就在事发之前两天,也就是上周三的下午,有人在篮管中心所在大厦楼下的停车场里见到了信兰成,当时他和扬纳基斯,以及扬纳基斯的经纪人一起正在谈话,见到熟人之后,信兰成迅速离开,没有多做停留。而扬纳基斯的经纪人也显得比较紧张局促,非常尴尬。上周五,一篇《中国男篮的“影子杀手”》就见诸报端,当时这篇报道把男篮失利的责任推向了胡加时对扬纳基斯执教的横加干预,让扬帅不堪其苦。

事实上,采写这篇稿子的记者与扬纳基斯的经纪人关系非常密切,是非常要好的朋友,在扬纳基斯来中国之后,第一次接受专访就是这位记者。上周三信兰成、扬纳基斯以及经纪人谈话之后,周四开始操作这篇稿件,周五见报问世,这一连串的动作,在操作时间上完全吻合,这不禁让人产生了疑问。

然而更戏剧性的事情还在后面,就在这篇报道出炉之后,胡加时被推到了舆论的中心,一度非常被动,但是他还是决定晚上去送扬纳基斯回国,并且带好了礼物,准备像扬纳基斯示好,也证明给大家看,其实自己和扬纳基斯的关系,并非像报道中写的那么紧张。

胡加时与扬纳基斯约定的是晚上8点多在天坛饭店见面,但万万没想到等胡加时见到扬纳基斯,远远地就伸出了右手,并且说出了“hello”之后,扬纳基斯一把拔开了他的手,转向另一位来送行的篮协工作人员徐岚,硬生生地把胡加时晾在了一边,当时胡加时的表情非常尴尬,非常不自然,显然这一切让他很意外。

这件事是在晚上9点左右发生的,然而在下午5点多时,就有多家媒体接到通知说,晚上8点半,扬纳基斯对媒体有话说。同时还有人得到消息称:“届时胡加时会比较热情,但是扬纳基斯会非常冷淡,不论胡加时握手,还是拥抱都会拒绝他。”当时许多记者还将信将疑,不能确定真假,但直到扬纳基斯真的做出这种举动时,人们才意识到显然这是已经设计好的桥段。

更蹊跷的是,个别篮协的内部人士昨天又告诉媒体,胡加时之所以去送扬纳基斯,是因为接到了信兰成的电话,由于身在南京,所以信兰成委托胡加时前往。

3

男篮兵败马尼拉,只是裁掉教练,显然不能让人们满意,因此至少要有一位篮管中心领导出来承担责任。一旦胡加时为男篮失利埋单走人,那么之前一直为外界所诟病的信兰成就可能会继续留在篮管中心任职。如果胡加时不走,那么信兰成就难免会换个地方……

胡扬彻底决裂 谁能最终获利?

扬纳基斯的举动,已经清清楚楚地告诉外界,他已经与胡加时决裂了,两人的关系已经到了势同水火的地步,不管怎么样至少要有一个人离开。

不过目前篮协和体育总局并没有决定要不要解聘扬纳基斯,包括之前在说到他的去留问题时,篮管中心副主任李金生曾表示,男篮失利不应让外教承担主要责任,主要责任篮协来负。因此在还没完全确认离任的情况下,扬纳基斯先和主管自己国家队的副主任胡加时闹翻,又是怎样的节奏呢?

显然他是想让胡加时走人。这次男篮亚锦赛兵败,是历史上最严重的事件之一,2002年男篮亚运会决赛被韩国逆转,兵败釜山就曾全国哗然,直接导致信兰成借调奥组委,2009年男篮兵败天津,也是获得了亚军,导致郭士强下课。而现在别说亚军,连前四都没进去,还需要花50万欧元去买外卡才能进入世界杯,严重程度可想而知,不论是球迷、媒体,还是体育总局都高度关注,只是裁掉教练,显然不能让人们满意,因此至少要有一位篮管中心领导出来承担责任。

想为男篮此次失利负责也不是个人就行的,目前篮协只有主任信兰成和主管国家队的副主任胡加时够这个资格。而一旦胡加时为男篮失利埋单走人,那么之前一直为外界所诟病的信兰成就可能会继续留在篮管中心任职。如果胡加时不走,那么信兰成就难免会换个地方。

至于扬纳基斯,不论是信兰成,还是胡加时离开,扬纳基斯都有可能下课,但是如果信兰成离开,胡加时留任,他肯定会走人。而如果胡加时离开,信兰成留任,那么扬纳基斯还有可能会继续留下。在整个事件中,扬纳基斯是非常重要的环节,是导火索,离开他,男篮和篮协的矛盾不会如此爆发,但他绝不是利益链的末端,因为最终能够从中获利的,有比他大得多的“大鱼”。

腾讯体育独家供稿